

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№14 (11689)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
 Сайт: <http://kuvzna.ru/>. E-mail: znama_kuv@mail.ru
 ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

12 апреля 2013 года

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

**ПРИВЕДУТ
 В ПОРЯДОК
 ДВОРЫ
 И ДОРОГИ**

В этом году Кувшинский район впервые за последние несколько лет вступил в ряд областных программ. Об этом нам рассказал врио главы района Анатолий Михайлович Мезенцев.

- На сегодняшний день район действительно включен сразу в несколько областных инвестиционных программ. Первая программа, в которой, кстати, район участвует впервые, называется «Ремонт проездов к дворовым территориям и подворовых территорий многоквартирных домов города Кувшиново». На ее реализацию выделено 12,7 миллиона рублей, и уже определены девять домов, дворы которых будут отремонтированы в 2013 году. В рамках районной инвестиционной программы газификации Кувшинского района на 2013-2015 годы в текущем году планируется освоить 4,4 миллиона рублей (ул. 1-ая Набережная, 1-ая Заречная, Космонавтов в Кувшинове). Также более четырех миллионов рублей (4,5) выделено на «Пректно-испытательные работы по объездной дороге от автотрассы Торжок-Осташков до ОАО «Каменская БКФ».

Программа, районная по полномочиям, но разработка и вхождение в которую осуществлено городской администрацией, называется «Ремонт дорожного покрытия». В нынешнем году в городе планируется отремонтировать дороги по улицам: Набережной, Семашко, Советской, Октябрьской, Загорского, Карла Маркса, Степана Разина. Это очень большой объем работ, на реализацию данной программы выделено 33,2 миллиона рублей.

Кроме всего прочего районной администрацией разрабатываются документы по программе территориального плана города Кувшиново. Параллельно проводится работа с населением и общественными организациями города о вступлении в программу по капитальному ремонту жилья. На общих собраниях домов разъясняем жителям, что для этого необходимо соблюдение ряда условий, например, 100%-ая установка приборов учета и прочее.

Теперь о том, что касается бесплатного выделения земельных участков многодетным семьям. Участки на данный момент размежеваны, они распределяются, а мы пока получаем технические условия на их подключение – по воде, по электричеству, по газу. Не скрою, тяжело, со «скрипом» идет эта работа, но дело движется. Так что, надежды у нас только на лучшее.

Записала С. ГЕРБЕСТ.



**ВЫШЛА В СВЕТ КНИГА ВЛАДИМИРА СЫСоеВА
 «СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ ЕКАТЕРИНА БАКУНИНА»**

В 2012 году вышла в свет книга Владимира Ивановича Сысоева «Сестра милосердия Екатерина Бакунина», завершенная после безвременной кончины тверского писателя его вдовой Натальей Игоревной Сысоевой. По инициативе благотворительного фонда «Имени сестры милосердия Екатерины Бакуниной», презентации ее в минувшем году прошли сначала в героическом Севастополе, где Екатерина Бакунина состоялась как сестра милосердия и получила широкую известность во время Крымской войны, а затем в Твери, где уже в наши дни в честь 200-летия со дня рождения этой великой женщины была учреждена медаль «Сестра милосердия Екатерина Бакунина». Третьим местом презентации по праву был выбран Санкт-Петербург – родина первой российской сестры милосердия.

Это знаменательное событие прошло 28 марта 2013 года в НИИ гематологии и трансфузиологии, где до 1917 года располагалась организованная в 1844 году первая в России община сестер милосердия, получившая позднее название Свято-Троицкой. В девяностые годы прошлого века она была восстановлена для продолжения дела, начатого Екатериной Бакуниной, ставшей для многих русских женщин примером благородного служения ближнему и мерилом благородства и отваги.

Директор благотворительного фонда «Имени сестры милосердия Екатерины Бакуниной» священник Роман Манилов рассказал присутствующим об авторе книги Владимире Сысоеве, настоящем русском патриоте, неутомимом в исследованиях и поисках, человеке искреннем и честном. А один из потомков Бакуниных Г.Н. Цирг выразил благодарность, прежде всего - вдове писателя Н.И. Сысоевой за то, что труды Владимира Ивановича не пропали и нашли свое достойное завершение, а также - благотворительному фонду и организаторам праздника.

На презентации кроме многочисленных гостей из Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Кувшинова присутствовали сестры милосердия сестричеств им. св. Елизаветы и первого в Санкт-Петербурге хосписа № 1, аналогов которому нет в современной России. Самые достойные из сестер милосердия были награждены медалями «Сестра милосердия Екатерина Бакунина».

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

**ГОТОВИМСЯ
 К ПАВОДКУ**

Наступила долгожданная весна, и, как это ежегодно случается, актуализировалась тема паводков, его предупреждения и готовности соответствующих структур к встрече со стихией. По этому поводу в администрации района под председательством заместителя главы Д. В. Новоселова прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кувшинского района. На нем были заслушаны отчеты руководителей организаций, предприятий и учреждений города о ходе выполнения мероприятий по безаварийному пропус-

ку весеннего половодья 2013 года. Комиссия рекомендовала руководителям объектов экономики (независимо от форм собственности) привести в повышенную готовность силы и средства, привлекаемые к ликвидации чрезвычайных ситуаций. Главам городского и сельских поселений предложено организовать на местах проведение мероприятий по обеспечению безопасного пропуска паводковых вод.

Контроль за выполнением данного решения возложен на руководителя отдела по делам ГО ЧС и ООС администрации Кувшинского района А. Б. Фуфлова.

Также на заседании был утвержден план мероприятий по предупреждению и смягчению последствий от пожаров в пожароопасный период 2013 года.

С. ЮРЬЕВА.

**ПОРА
 В СТРОЙ!**

С 15 по 19 апреля в Кувшинове будет работать призывная комиссия. Ни для кого не секрет, что в последнее время взгляд молодежи на службу в армии меняется в лучшую сторону. Поднимается статус военнослужащих, возрастает популярность высших военных заведений. И профессию защищать Родину выбирают не только юноши.

Призывная комиссия в Кувшинове будет работать в здании РЦДТ (ул. Красногвардейская, д. 14) ежедневно с 9.00 часов.

По всем вопросам призывной кампании можно обращаться к сотрудникам военно-учетного стола администрации города Кувшиново по тел.: 44-1-32.

С. ОСЕНЕВА.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

По данным отдела загс администрации Кувшинского района, в марте этого года родилось 8 мальшей – 4 мальчика и 4 девочки. Это на 7 человек меньше, чем в прошлом месяце.

Детишек назвали: Евгений, Матвей, Тимофей, Даниил, Мария, Елизавета, Софья, Вероника. Но если браков в феврале было зарегистрировано 6, то в марте свой союз узаконили 9 пар. И то, что разводов в марте было меньше – всего 4 – тоже хорошая новость (февраль - 7).

Свидетельств о смерти сотрудниками загс в марте выдано 31. Среди умерших 17 мужчин (ср. возраст 66 лет) и 14 женщин (ср. возраст 75 лет). В феврале в мир иной кувшиновцы проводили 20 человек.

С. СВЕТЛОВА.

СПОРТ

**ВЫШЛИ НА АРЕНУ
 СИЛАЧИ**

В Торжке 30-31 марта проходил чемпионат Тверской области по пауэрлифтингу (силовое троеборье), в котором приняли участие более 100 атлетов из 12 районов области.

В их числе – спортсмены кувшинского клуба «Атлант». В очередной раз, не оставив никаких шансов соперникам, победу праздновали: в категории до 120 кг – Николай Емцев (приседание со штангой – 312,5 кг, жим лежа – 217,5 кг, становая тяга – 287,5 кг), в категории свыше 120 кг – Константин Асхабов (приседание со штангой – 360 кг, жим лежа – 240 кг, становая тяга – 340 кг).

Кувшинские спортсмены достойно отстаивали честь своего города, подтвердив высокие звания мастеров спорта России.

В. МОРОЗОВ,
 руководитель клуба
 «Атлант».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
 СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ
 КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
 ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
 09.04.2013 г. № 35
 О СОЗЫВЕ XXXIV ОЧЕРЕДНОЙ
 СЕССИИ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ
 КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
 IV СОЗЫВА

В соответствии со статьей 33 Устава Кувшинского района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Созвать XXXVI очередную сессию Собрании депутатов Кувшинского района 18.04.2013 г. Начало в 10 часов.

2. Вынести на рассмотрение Собрании депутатов следующие вопросы:

- О внесении изменений в решение Собрании депутатов Кувшинского района от 27.12.2012 № 217 «О районном бюджете МО «Кувшинский район» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годы»;

- Об утверждении Положения о контрольно-ревизионной комиссии;

- О внесении изменений в решение Собрании депутатов Кувшинского района от 24.12.2009 № 54 «Об утверждении Положения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Кувшинского района»

3.Разное.
 А. Ю. СТАРИКОВ,
 председатель Собрании депутатов
 Кувшинского района.



Уважаемые земляки!

В преддверии 9 Мая по инициативе губернатора Андрея Владимировича Шевелёва в Верхневолжье дан старт областному благотворительному марафону «Наша Победа». Предложение о его ежегодном проведении нашло живой отклик у представителей ветеранских организаций, общественности нашего региона.

Сегодня в Тверской области проживают около 8 тысяч ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, вдов участников войны и несовершеннолетних узников концлагерей, свыше 35 тысяч тружеников тыла. Эти люди своим беспримерным мужеством и самоотверженным трудом завоевали Великую Победу, подняли страну из руин, сделали её могущественной и сильной державой. Они не привыкли жаловаться на жизнь и просить о помощи, но именно они нуждаются во всесторонней поддержке. Создать для них достойные и комфортные условия жизни – долг каждого жителя Верхневолжья.

Мы призываем земляков, всех неравнодушных людей внести свой вклад в благое дело. Ваша помощь может быть самой разной – от перечисления средств на специальный счёт до ремонта в квартирах участников войны, приобретения бытовой техники и подарков, оформления подписки на газеты, личной помощи ветеранам.

Крайне важно, что поддержка будет адресной, предназначенной для тех, кто нуждается в ней больше всего. Координацией этой работы займётся Попечительский совет марафона, состав которого сформируют представители общественных организаций.

Уверены, что забота о ветеранах – это лучшая память о тех, кто не вернулся с войны и отстоял независимость нашей Родины, это лучшая возможность поблагодарить за мужество и героизм ныне живущих героев войны.

Ю. А. ПАВЛОВ,
от областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
В. И. КОРОЛЪВ,
от региональной общественной организации «Тверской областной Союз ветеранов войны и военной службы».
Д. Ю. ЛИСИЧКИН,
от Тверского областного отделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».
И. С. ИСХАКОВ,
от общественной организации «Союз ветеранов Афганистана».
О. Н. ТОЛСТЫХ,
от региональной общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане.
Ю. И. КОВАЛЕВ,
от областной общественной организации «Союз Чернобыль».

ЖИЛЬЕ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ: НОВЫЕ КАТЕГОРИИ УЧАСТНИКОВ

Внесены изменения в целый ряд нормативно-правовых актов, регламентирующих порядок реализации мероприятий по обеспечению жильём молодых семей на территории Тверской области.

Необходимость корректировки документов обусловлена принятием в октябре прошлого года областной программы «Молодежь Верхневолжья» на 2013-2018 годы, включающей подпрограмму «Содействие в обеспечении жильём молодых семей». В частности, расширен перечень семей, имеющих право на получение социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома. Теперь эта форма поддержки доступна также многодетным семьям и семьям, где один из супругов не является гражданином РФ.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

Основные вопросы по организации марафона «Наша Победа» во всех муниципальных образованиях были рассмотрены на заседании правительства региона 9 апреля.

Глава региона Андрей Шевелёв отметил важность этой акции для всех жителей. В настоящее время завершены организационные мероприятия, открыт специальный расчётный счёт для перечислений, в общественной приемной начинают работать специальные телефоны (33-14-14; 8-800-200-01-69, контактное слово «марафон»), по которым можно уточнить все интересующие вопросы и внести предложения. Создана рабочая группа под руководством первого заместителя

МАРАФОН «НАША ПОБЕДА» - ДЕЛО ОБЩЕЕ

председателя правительства Сергея Дудкина. Ее задача - чтобы и марафон, и праздничные мероприятия прошли в масштабах области на самом достойном уровне. Также создан попечительский совет благотворительного марафона.

Губернатор поручил исполнительным органам государственной власти активно включиться в проведение акции. В первую очередь необходимо провести работу с государственными служащими по участию в марафоне. Кроме того, Андрей Шевелёв предложил министерству экономического развития организовать работу по вовлечению в акцию промыш-

ленных предприятий и коммерческих организаций. Формы могут быть самые разные – от внесения средств на счёт до выполнения работ и услуг для ветеранов. «Это касается всех министерств и ведомств по своим направлениям, – подчеркнул глава региона. – И отдельно прошу не забывать о ветеранах по каждой отрасли».

Министерству по делам территориальных образований и Совету ассоциации муниципальных образований нужно организовать эту работу на местах. Ни один город и район области не должен остаться в стороне.

– Самое главное, – отметил Андрей Шевелёв, –

обеспечить активное участие в марафоне жителей области. Сегодня в Верхневолжье осталось меньше восьми тысяч ветеранов и участников войны. Обеспечить им достойный уровень жизни, помочь в решении повседневных проблем – это долг не только государства, но и каждого члена общества. Все мы – дети и внуки Победы, которую ветераны завоевали для нас. И здесь не может быть посторонних, поэтому мы и назвали марафон «Наша Победа». Участие в нём должно быть делом чести для каждого человека, которому дорога память о Победе и который уважает поколение победителей.

ОПРЕДЕЛЕНА ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Марафон «Наша Победа» стартовал по инициативе губернатора Андрея Шевелёва 28 марта на заседании Координационного совета по делам ветеранов. Областная власть взяла на себя всю организационную работу, которая началась сразу после объявления старта.

В ходе марафона предполагаются социально-благотворительные акции:

- концерты, спектакли, благотворительные вечера, конкурсы, выставки;
- операции по уборке территорий в частном секторе;
- помощь ветеранам Великой Отечественной войны и их семьям на дому;
- специальные акции операторов мобильной связи, транспортных предприятий по бесплатному проезду, торговых сетей и предприятий торговли;

Основные задачи Попечительского Совета:

- создание банка данных нуждающихся ветеранов, в первую очередь тех, кто в силу обстоятельств живет один, без семьи и поддержки близких;
- обследование материально-бытовых условий

- патронажная помощь и культурно-массовые мероприятия в домах престарелых и больницах;

- сбор средств на вновь открытый для марафона лицевой счет Тверской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Все детали проведения мероприятий марафона будут определены специально созданным Попечительским Советом, в состав которого войдут преимущественно представители общественных организаций.

Основные задачи Попечительского Совета:

- создание банка данных нуждающихся ветеранов, в первую очередь тех, кто в силу обстоятельств живет один, без семьи и поддержки близких;
- обследование материально-бытовых условий

ветеранов Тверского региона, определение приоритетов нуждаемости;

- составление индивидуальной карты ветерана Великой Отечественной войны;

- определение направлений для перечисления средств: улучшение жилищных условий, лечение и оздоровление, другие виды социальной поддержки;

- распределение адресной помощи согласно приоритетам нуждаемости;

- определение координаторов проведения благотворительного марафона в муниципальных образованиях;

- контроль за целевым расходованием средств по приоритетам нуждаемости, по всем указанным направлениям;

- взаимодействие со структурными подразделениями правительства Тверской области, государственными и муниципаль-

ными учреждениями, общественными организациями и торговыми предприятиями.

Напомним, на сегодняшний день в Тверской области проживают 7934 инвалида и ветерана Великой Отечественной войны, несовершеннолетних узников концлагерей, вдов участников войны, а также 35721 труженик тыла.

Расчетный счет для перечисления средств:
ИНН: 6905034568 КПП: 690501001

Получатель: Областной совет ветеранов войны и труда

Банк получателя: Филиал N3652 ВТБ 24 (ЗАО), г. Воронеж

БИК: 042007738
К/С: 3010181010000000738

Р/С: 40703810513510004220

Пресс-служба правительства Тверской области.

Принятые в конце прошлого года новые положения Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», касающиеся работы дошкольных учреждений, значительно меняют подход к дошкольной системе.

Какие изменения в связи с новшествами происходят в работе ДОУ нашего района? Об этом мы беседуем с методистом по дошкольному образованию Кувшиновского роо М. Ю. Ершовой.

- Марина Юрьевна, расскажите, пожалуйста, о реализации основных положений закона в муниципальной системе дошкольного образования.

- В настоящее время мы совместно с районной администрацией работаем в соответствии с планом мероприятий по изменению в отраслях социальной сферы, направленных на повышение эффективности образования и науки в Тверской области на 2013-2018 годы, разработанным на региональном уровне. Изменения в дошкольном образовании направлены на повышение эффективности качества услуг в этой сфе-

НА ТЕМЫ ДНЯ

ИЗМЕНЕНИЯ В ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ

ре, соотношенные с этапами перехода к эффективному контракту. Основные направления плана – это ликвидация очередей в детские сады через создание дополнительных мест в муниципальных образовательных организациях различного типа и развитие вариативных форм организации дошкольного образования, а также обновление требований к условиям предоставления услуг дошкольного образования и мониторинг их выполнения, создание условий для привлечения негосударственных организаций в сферу дошкольного образования. Обеспечить высокое качество услуг дошкольного образования предполагается через поэтапное внедрение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (ФГОС), кадровое обеспечение, разработку и внедрение системы оценки качества.

- Стандарты уже введены в систему дошкольного образования?

- Сейчас Министерство

образования и науки РФ их дорабатывает, идет обсуждение. С 1 сентября нынешнего года планируется все ДОУ перевести на работу по ФГОС-Сам. Их внедрение будет идти поэтапно до 2016 года.

- В чем суть эффективного контракта?

- В соответствии с программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях на 2012-2018 годы, утвержденной Правительством России, будет идти разработка и внедрение механизмов эффективного контракта с педагогическими работниками, руководителями образовательных организаций дошкольного образования по установлению взаимосвязи между показателями качества предоставляемых услуг и эффективностью работы. То есть педагоги и руководство ДОУ будут работать на результат. Конечно, предполагается информационное сопровождение эффективного контракта и его отслеживание. Статьи, уже в первом квартале этого года подра-



ботники ДОУ получили увеличенную заработную плату за счет средств стимулирующего фонда в соответствии с качественными показателями своей деятельности.

- Какой ожидается результат?

- Обеспечение всех детей от 3 до 7 лет возможностью получать услуги дошкольного образования, в том числе - за счет развития негосударственного сектора, обновление основных образовательных программ с учетом требований ФГОС, повышение эффективности работы ДОУ, обновление кадрового состава и привлечение молодых талантливых педагогов.

(Окончание на 5 стр.).



ВНОВЬ НА ЛИНИИ СТАРТА

Одним из самых популярных видов спорта является плавание. Это тот редкий случай, когда занятия одновременно приносят и удовольствие, и замечательный оздоровительный эффект. Кроме того это - отличный способ поддерживать себя в хорошей физической форме, причем здесь совсем не обязательно добиваться олимпийских успехов, ведь даже маленьким детям полезно находиться в воде. Увлекаясь плаванием, человек становится сильнее и выносливее, он совершенствует и свое тело, и личностные качества. Может быть, именно этим руководствовались сотрудники ОАО «Каменская БКФ», принимая решение организовать в фабричном бассейне соревнования между учащимися Кувшиновской средней школы №1. И, конечно же, ребята с удовольствием приняли это предложение - кому же не хочется в холодный (хоть и март на дворе!) день вспомнить жаркое лето, окунуться в освежающую воду, почувствовать себя легким, невесомым. Ведь плавание даже настроение улучшает. А то, что надо соревноваться с товарищами, делает это занятие вдвойне увлекательнее и интереснее.

15 марта во второй половине дня на проходной ОАО «Каменская БКФ» было очень многолюдно. Несколько десятков школьников, а также их преподаватели и некоторые родители пришли - кто поучаствовать, а кто поболеть за друзей и родственников - на соревнования по плаванию. Все их поведение говорило о том, что им хочется поскорее оказаться в бассейне. Но ведь территория фабрики - место далеко не безопасное, и ребятам пришлось пройти инструктаж. И только после этого их пропустил неподкупный турникет проходной.

А в здании бассейна их уже ждали. И в первую очередь это, конечно же, медработники Марина Павловна Сергеева и Светлана Ростиславовна Трофимова. Они быстро и профессионально осмотрели всех ребят, после чего участники соревнований прошли в раздевалки, а зрители отправились непосредственно в помещение, где находился водоём. Туда же отправились и мы в сопровождении специалиста по связям с общественностью ОАО «Каменская БКФ» Галины Алексеевны Скопцовой.

Один за одним стали появляться спортсмены. Как перед каждым соревнованием, им необходимо было размяться, и ребята с удовольствием попрыгали в воду. Помещение сразу же наполнилось шумом, в разные стороны полетели брызги. Зрителям, и нам в том числе, пришлось подальше отойти от бортиков: мы-то ведь были не в купальных костюмах! Через некоторое время появился заведующий спорткомплексом Сергей Викторович Ильин, и в бассейне стало тише. Дав участнику на разминку несколько минут, он предложил всем выйти на построение. Более трех десятков мальчишек и девчонок встали под транспарантом «Привет участникам соревнований!» Тут им предстояло еще один инструктаж - теперь уже о поведении в бассейне, а затем Сергей Викторович объявил о порядке соревнований.

Состязаться ребятам предстояло в четырех возрастных категориях: учащиеся 10-11 классов, 8-9 классов, 6-7 классов и отдельно - 5-х классов. Сначала на старт (или как там это называется в плава-

нии?) вышли юноши-старшеклассники. Они преодолевали достаточно серьезную дистанцию - 50 метров. Кто-то преодолел ее довольно легко, а некоторым понадобилась помощь Марины Павловны. Мальчики помладше и девочки соревновались на дистанции 25 метров. Каждую группу участников активно поддерживали болельщики - одноклассники, классные руководители, родители. В одном заплыве участвовали по четыре человека (по количеству дорожек в бассейне), поэтому эта часть соревнования длилась достаточно долго. А потом была эстафета 4x25. В ней участвовали по 4 человека - два мальчика и две девочки - от каждого класса.

Итогов с нетерпением ждали все, особенно интересно было узнать, кто же победит в личном зачете, ведь победителем достался приз - абонемент на разовое посещение бассейна.

И вот наконец команды и участники вновь построились под транспарантом. Судьи объявили результаты, вот они: командное первенство: 3 мес-



та - команды 8-б и 6-б классов, 2-е места: 10, 9-б, 6-а и 5-а классы, победители - команды 11, 9-а, 7-а и 5-б классов. Все команды награждены дипломами соответствующих степеней. Абонементы получили П. Иванов, Д. Мельников, И. Морозов, В. Иванов, А. Кильп, В. Барсукова, А. Егорова,

С. Иванова. Поздравляем!

Плавание имеет необычно древнюю историю. Находки археологов свидетельствуют о том, что умение плавать воспринималось как жизненно важное в Древнем Египте, Древней Индии, Древней Греции, Древнем Риме. Плавание использовалось и как сред-

ство активного отдыха, и как гигиеническая процедура. Мы живем не в Древнем Риме, а всего лишь в Кувшинове, но и у нас этот вид спорта очень любим и востребован, и это очень здорово, что и у взрослых, и у детей нашего района есть возможность заниматься им зимой и летом.

С. ГЕРБСТ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

КУВШИНОВСКИЕ МУЗЫКАНТЫ С НОВА НА ВЫСОТЕ

29 марта Торжокская детская школа искусств гостеприимно распахнула свои двери для юных музыкантов, которые съехались из 16 населенных пунктов нашей области. Собрались они на второй открытый зональный фестиваль-конкурс музыкальных ансамблей «Творческие встречи в Торжке».

Дети, которые выступали в этот день, уже прошли предварительный отбор, и право показать свое музыкальное искусство в финале получили самые талантливые и умелые. Жюри конкурса состояло из преподавателей Тверского музыкального колледжа им. Мусоргского. Председатель жюри О. А. Гончуков объявил о начале творческих состязаний, пожелал конкурсантам успеха. Выступающих было около трехсот человек. Первыми на сцену вышли Лейла Дзейтова и Татьяна Ершова (преподаватели - Юлия Соколова и Татьяна Поздеева). Они выступили в номинации «фортепианный дуэт». Пьеса композитора Весняка «Карлсон» не оставила равно-

душными зрителей и произвела впечатление на жюри. Наши девочки стали лауреатами 3 степени.

Дуэт баянистов в составе Алексея Кириллова и Антона Никифорова (преподаватель - Светлана Бозо) блестяще исполнил вариации на тему песни Новикова «Смуглянка» в обработке Савицкой. Решением жюри им было присуждено звание лауреатов 2 степени. Ну а когда запыли наши вокалисты - трио «Радуга» в составе Елизаветы Цветковой, Юлии Осетровой и Марии Сорокиной (преподаватель - Елена Белова, концертмейстер - Ирина Скопцова), зал, не дождавшись окончания песни, начал аплодировать, а жюри не смогло удержать восторженных слов. Наши вокалистки



Трио «Радуга».

стали лауреатами 1 степени.

Хочется поблагодарить администрацию и весь педагогический состав Торжокской ДШИ за теплый прием, прекрасную организацию конкурса. Всех участников конкурса они наградили сладкими подарками, были организованы экскурсии в музей А. С. Пушкина. Но самые яркие впечатления, конечно же, дети получили от конкурсных выступлений. Кто-то из них впервые «живьем» услышал звучание скрипки,

виолончели, кто-то был в восторге от ансамбля гитаристов. Словом, праздник музыки состоялся, и каждый, кто был свидетелем происшедшего, надолго запомнит этот волнительный и вместе с тем чудесный день. Сегодня преподаватели уже полны новых творческих планов. Хочется пожелать музыкантам осуществления всего задуманного и новых побед! Поздравляем лауреатов и их наставников. Так держать!

И. СКОПЦОВА.

ПО ОБЛАСТИ

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЖКХ ОСТАЕТСЯ В ПРИОРИТЕТЕ

На реализацию областной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области» из региональной казны выделены дополнительные ассигнования. Они предусмотрены на текущий и 2014-2015 годы.

В соответствии с принятым 2 апреля постановлением правительства Тверской области, дополнительные ассигнования будут израсходованы по ряду направлений программы. Одно из основных - обеспечение финансирования программ фонда содействия реформированию ЖКХ. На переселение граждан из аварийного жилья на ближайшие три года в областном бюджете предусмотрено 150 миллионов рублей. Еще свыше 28 миллионов направлено в этом году на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. Из фонда содействия реформированию ЖКХ на эти цели в рамках лимитов для Тверской области выделено порядка 89 миллионов рублей.

Несмотря на сложный бюджет, модернизация ЖКХ остаётся одним из приоритетов региональной политики, - отметил на заседании правительства губернатор Андрей Шевелёв. - К сожалению, нередко из-за нерасторопности муниципалитетов выполнение мероприятий идет недостаточно эффективно. Я прошу министерства ТЭК и ЖКХ усилить контроль за реализацией этих программ.

Кроме того, более 490 миллионов рублей из региональной казны будет направлено на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающих организаций региона, связанных с применением льготных тарифов на тепловую энергию для отдельных категорий граждан. Порядок компенсации этих средств также принят на заседании правительства.

Пресс-служба правительства Тверской области.



ТИХАЯ НАША РОДИНА – МЫ НИЧЕГО НЕ ЗАБЫЛИ

Свои истоки любовь к малой Родине берет в стране нашей молодости – отчем крае, чей светлый образ остается в сердце каждого на всю жизнь. Разве можно утратить память о босоногом детстве и задорной юности, прошедших в родном городе?! Сегодня на страницах газеты жители Кувшинова продолжают делиться своими воспоминаниями о годах, проведенных здесь, где их отчий дом.

На склоне лет, конечно, вспоминать о том, что было, сложно: трудные годы, события выветрились из памяти далекое золотое времечко. Наверное, запомнилось лишь то, что забыть нельзя.



Вместе с Людмилой Александровной Гусевой и ее подругой Лидией Михайловной мы будем листать страницы прошлого, попытаемся восстановить не всем известные эпизоды истории города, где они родились и выросли. Наши собеседницы уже в возрасте, поэтому надеемся, что читатель простит нас, если какие-то события, имена и даты будут отсутствовать или излагаться приблизительно.

Людмила Александровна родилась в 1938 году в Кувшиново. Ее родители трудились на Каменской фабрике. Когда началась война, ее отец, Александр Александрович Стрелков, участвовал в эвакуации фабрики. Затем ушел на фронт и погиб под Сталинградом. С 1942 по 1943 годы маленькая девочка вместе с семьей жила в эвакуации в Соликамске. Потом вернулась в Кувшиново. Здесь окончила школу (7 классов), трудилась на стройке, сортировщицей в цехе беловых товаров Каменской фабрики. Здесь вышла замуж, родила детей. В 1962 году она уехала в Казахстан и на родину вернулась только в 1996-ом.

Жили мы сначала на улице Молотова, которая сейчас называется Бумажников, рядом с магазином №4, теперь здесь располагается магазин «Весна». Позже переехали в район 5-го поста. Мой детский садик находился рядом с нынешней школой №2. Сегодня в этом здании - общежитие. Помню, в начале войны Кувшиново часто бомбили. Нас в садике воспитатели выстраивали в рядок вдоль стеночки и ввели в подвал. Там мы и сидели, замерев, пока не утихнет злобный гул самолетов.

Послевоенное детство, как и военное, было тяжелым, жили бедно. В 7-8 лет я бегала мыть полы в магазин №4 за какое-нибудь пропитание. В 11 лет трудилась уборщицей в пионерском лагере на Баховке. Играли мы тогда в партизан, искали спрятанное красное знамя. Школьниками ходили сажать деревья в теперешний парк Победы. Помню, как ребяташками стояли в очереди за хлебом у магазина: замерзнем, спрячемся за угол, прижмемся друг к другу и греемся, пока дойдет наша очередь. С большим

желанием и удовольствием ходила в клуб в кружок кройки и шитья – из старенькой одежды шила себе обновки. Излюбленным местом для ребятшек был детский Дом культуры – там мы и пели, и танцевали, и вышивали, и спортом занимались, и в велопоходах участвовали.

Часто бегали купаться на речку Осугу. Билет в кино в то время стоил 5 копеек, но нам и их негде было взять. Мы приедем в клуб и просимся: пожалуют ребятню, пусть, радости нет предела. Очень нравился фильм «Свинарка и пастух», не один раз его ходили смотреть. Вспоминаю, как заглядывали к знакомому дедушке в новый магазин «Ткани» в центре города, он по блату продавал нам отрезки штапеля или ситца. Когда стали постарше, любили ходить в Черемушки, которые тогда строились. Раньше ведь район поликлиники был кладбищем. Строители рыли котлованы, а мы с любопытством копались в земле, доставали оттуда остатки человеческих костей: и интересно было, и страшно так, что мороз по коже.

Повзрослев, начали ходить в клуб на танцы. Летними вечерами там всегда было многолюдно: на танцплощадке – молодежь, на скамеечках бабушки сидят, играет музыка. Незабываемые гуляния, праздники и танцы проходили в Комсомольском парке. Кстати, там я и познакомилась со своим будущим мужем. А уж о первомайских и ноябрьских демонстрациях и говорить нечего – все кувшиновцы строем шли с транспарантами, пели патриотические песни, читали разученные речевки. Будучи ребенком, потом подростком, много времени я проводила на базаре – торговала там набранными в лесу ягодами, грибами. Хотя торговлей это сложно назвать – стакан ягод стоил пять копеек. Меняла соль, которую мы привезли из Соликамска, на продукты. Напротив нынешнего здания милиции находилась овощная база, туда мы тоже бегали перебирать овощи за пропитание, - рассказала нам о годах детства и юности, проведенных в родном Кувшиново, Людмила Александровна.

В 1962 году наша героиня по семейным обстоятельствам перебралась в Ка-

захстан. Там ее жизнь была тоже бурной и насыщенной. Она трудилась заведующей престижной в то время гостиницей, где останавливались известные люди. Мы даже не поверили своим глазам, когда увидели ее на фото с летчиками-космонавтами Юрием Гагариным и Валентиной Терешковой. Спустя более 30 лет Людмила Александровна вернулась на родную кувшиновскую землю. Сейчас ее сыновья, внуки, правнуки живут в Германии. Они не раз ее звали жить к себе, но она не соглашается.

Я вернулась к истокам, и сердце в груди екнуло: как же без родного города жить? Здесь мои старые друзья, здесь все до боли знакомое и близкое, здесь меня любят и уважают. Я с радостью сейчас тружусь в храме. Моя жизнь в любимом городке тихая и теплая. Конечно, город изменился, он вырос, повзрослел, помудрел и где-то, как и я, постарел. Конечно, расширился и пополнился новым содержанием. Здесь я родилась, здесь я и век свой докоротаю, - заметила в конце разговора Людмила Александровна.

Во время беседы с нашей героиней к ней заглянула ее знакомая Лидия Михайловна. Она поделилась своими воспоминаниями о нашем городе и о себе:

Когда шла война, я была маленькой девочкой, но многое помню отчетливо. Дети ведь и в войну оставались детьми: и побегать хочется, и поиграть. Раньше нынешний парк Победы был для нас, детишек, как маленький лесок, мы туда бегали за грибами.

Помню, как дома я нечаянно пролила себе на лицо кипяток, и перепуганные родители бегом несли меня в клуб - там в войну находился госпиталь. Столько раненых лежало, свободных мест не было. Замечательный военный доктор без хирургического вмешательства вылечил мне ожог так, что потом и следов не осталось.

Бегали мы с ребяташками и на железнодорожный вокзал. Сядем около путей и ждем, когда поедет поезд, которые везли солдат и военную технику. Дома на стене висело радио. Три раза в день мы слушали информацию о положении

дел на фронте. А когда наступил 45-й год, то такое счастье было в городе, что и не описать: все люди выходили из домов, целовались, плакали, смеялись, пели.

После войны жизнь стала налаживаться. Очень нравилось мне посещать детский Дом культуры, ходила во все кружки. Помню, как встанем в зале парами и давай отплясывать польку, вальс... Пробежишь по коридору и у каждой двери остановишься: ну до чего же интересно, как в сказке – там музыка звучит, там танцуют, там артисты роли разучивают. А в детскую библиотеку через день бегали книги менять.

Когда построили Негочанскую плотину, туда отправлялись отдыхать целыми семьями: купались, катались на лодках, на берегу шла торговля пирожками и лимонадом. На рынок ходили, как на выставку. Там стояли рядом маленькие деревянные магазинчики: «Ткани», «Детская обувь», «Хозяйственные товары» - мы в каждый из них заглядывали и все с интересом рассматривали. Напротив рынка в двухэтажном кирпичном здании сначала работали учебные курсы ликбеза для рабочей молодежи. Потом там открыли ателье, куда я ходила заказывать себе платья для праздников. Отдыхала молодежь в Комсомольском парке. На футбол весь город ходил, зрительские трибуны были заполнены. Очень красивым было здание пожарной охраны с пожарной вышкой, которую мы называли «колокольней», позже она сгорела. С каждым годом город обновлялся и расстраивался. В родном Кувшиново нам дорог каждый уголок, каждая улочка, вместе с ним по жизни шли.

А. ЧИСТЯКОВА.

ИЗМЕНЕНИЯ В ДОШКОЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Начинают ли наши детские сады активно обновлять свою деятельность?

Все дошкольные образовательные учреждения провели мониторинг качества предоставляемых услуг, работали с родителями, вырабатывали соответствующие рекомендации для них, корректировали и преобразовывали планы своей деятельности и учебные программы. Сейчас ДОО №3 подал заявку в регион на участие в апробации модели проведения процедуры оценки качества дошкольного образования, то есть стал пилотной площадкой.

Новые положения закона предусматривают выделение дошкольной системы в отдельную ступень образования и разграничение деятельности детских садов.

В связи с этим все дети обязаны получать дошкольное образование в любой форме, в том числе - и с помощью альтернативных видов. Отмечу, что у нас в городе, районе успешно осуществляется дошкольное образование детей не

только в детсадах, но и в группах кратковременного пребывания, организованных на базе РЦДТ и Заовражской школы, в группах дошкольной подготовки на базе школ №1, №2. Также в любом ДОО родители могут получить бесплатную консультационную помощь по вопросам воспитания и обучения детей.

Важным новшеством является и то, что деятельность садов будет разграничена на предоставление образовательных услуг и на присмотр и уход за детьми. С 1 января 2014 года расходы на предоставление образовательных услуг, а это оплата труда педагогов, приобретение методических пособий, учебников и тому подобное, ложатся на региональный бюджет. К полномочиям муниципалитетов относится создание условий для надлежащего присмотра и ухода за детьми, содержание зданий дошкольных учреждений, обустройство прилегающих территорий.

Кстати, сейчас уже идет разработка регионального норматива финансового обеспечения общеобразовательных дошкольных программ и методика

расчета норматива на реализацию услуг по присмотру и уходу за детьми.

Марина Юрьевна, сколько детей сейчас стоит на очереди в детсад?

На учете стоят 334 человека в возрасте от 0 до 7 лет. На 1 января 2013 года очередность, она подразумевает тех детей, которые пожелали получать дошкольное образование, но не попали в детсад, составляет 88 человек. Особо отмечу, что для ликвидации очередности в ДОО у нас в городе, районе необходимо расширить сеть альтернативных форм дошкольного образования – семейные детсады, частные и тому подобное. Поэтому обращаемся к частным предпринимателям, к людям, желающим заняться этим бизнесом, к многодетным семьям, у которых есть жилищные условия и позволяет площадь, не бояться и открывать дошкольные организации. Мы с удовольствием окажем необходимую организационную, методическую и консультативную помощь, будем тесно сотрудничать в этом направлении. Всех, кто заинтересуется этим предложением, прошу обращаться в районный отдел образования (телефон: 4-42-40).

Беседовала А. СЕРЖАНТОВА.

Комиссия по землепользованию и застройке администрации Кувшиновского района информирует население о проведении публичных слушаний по следующему вопросу:

1. О согласовании отклонения от разрешенных параметров при строительстве индивидуального жилого дома в зоне Ж-1-1 на земельном участке, принадлежащем на праве собственности и расположенном по адресу: г. Кувшиново, ул. Д. Бедного, 2-а с кадастровым номером 69:17:070627:40.

Заседание состоится 29.04.2013 г. в 18.00 часов по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, в помещении актового зала.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером О. Е. Лазаревым, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, тел. 89038002981, verto-tver@yandex.ru, в отношении земельных участков с кадастровым № 69:17:0000013:295, расположенных по адресу: Тверская обл., Кувшиновский р-н, Тысяцкое сельское поселение, колхоз «Свободный труд»: часть сенокоса №8, площадью 21,8 га, расположенная в 2640 м к западу от д. Хвошня; часть сенокоса №8, площадью 8,5 га, расположенная в 2300 м к западу от д. Хвошня выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельных участков.

Заказчиками кадастровых работ являются Митракова Мария Матвеевна, 172115, Тверская область, Кувшиновский район, Тысяцкое сельское поселение, д. Сурушино, Митракова Наталья Павловна, 172115, Тверская область, Кувшиновский район, с. Тысяцкое, д. 139, кв. 6.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ и площади состоит по адресу: Тверская область, Кувшиновский район, Тысяцкое с/п, при въезде в д. Хвошня со стороны с. Тысяцкое 14 мая 2013 года в 11 часов 00 минут.

С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Тверь, ул. Хромова, д. 23, цокольный этаж, оф. 27.

Возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ и площади земельных участков на местности принимаются с 12 апреля 2013 г. по 12 мая 2013 г. по адресу: г. Тверь, ул. Хромова, д. 23, цокольный этаж, оф. 27.

Смежные земельные участки: 69:17:0000013:1239, 69:17:0000013:1332, 69:17:0000013:249, 69:17:0000013:250, ГУ «ДТДФ Тверской области», земли постоянного (бессрочного) пользования колхоза «Свободный труд», земли общей долевой собственности колхоза «Свободный труд».

Объявление.